
 

 

 
Umfrage: Mehrheit der Fußballfans fordert Blatters Absetzung 
 
- Nach Hängepartie um WM-Vergabe: 51 Prozent fordern Blatters Rückzug 
- Formel 1: Vettel holt mit Ferrari fünften WM-Titel 
- Die puls-Umfrage für November 2014 im Auftrag des Sport-Informations-Dienstes 
 
 
Köln, 21. November (pps) – Die deutschen Fußballfans fordern aufgrund der anhaltenden 
Querelen rund um die WM-Vergaben an Russland 2018 und Katar 2022 die Absetzung von 
FIFA-Präsident Joseph S. Blatter. Laut der repräsentativen November-Umfrage des Nürnberger 
Marktforschungsinstituts puls im Auftrag des Sport-Informations-Dienstes (SID), halten 51 
Prozent der Befragten Blatters-Absetzung durch die FIFA für die logische Konsequenz. 
 
Darüber hinaus sprachen sich 54 Prozent der Fußball-Interessierten sogar für eine Neuvergabe 
der WM-Endrunde 2022 aus. In diesem Zusammenhang sehen 49 Prozent die FIFA in der 
Pflicht, den kompletten Untersuchungsbericht von Chefermittler Michael J. Garcia zu 
veröffentlichen. 
 
Nach der Bekanntgabe von Sebastian Vettels Wechsel zu Ferrari gaben 45 Prozent der 
deutschen Sportfans an, dass sie dem Heppenheimer den Gewinn seines fünften 
Weltmeistertitels mit der Scuderia zutrauen. Immerhin 33 Prozent glauben nicht an einen 
Erfolg Vettels mit dem Traditionsrennstall. 
 
 
 
Die November-Umfrage im Überblick: 
 
Hat Lukas Podolski eine Zukunft in der deutschen Fußball-Nationalmannschaft? 
Ja (52%) 
Nein (32%) 
Weiß nicht / Keine Angabe (16%) 
 
Wird Borussia Dortmund Ihrer Meinung nach einen Champions-League-Platz in der 
laufenden Bundesliga-Saison erreichen? 
Ja (40%) 
Nein (43%) 
Weiß nicht / Keine Angabe (17%) 
 
Welche Konsequenzen sollte die FIFA aufgrund der Querelen um die WM-Vergaben 
2018 an Russland und 2022 an Katar ziehen? 
Neuvergabe des WM-Turniers 2022 (54%) 
Absetzung von FIFA-Präsident Joseph S. Blatter (51%) 
Neuvergabe des WM-Turniers 2018 (50%) 
Freigabe des kompletten Untersuchungsberichts von Chefermittler Michael J. Garcia (49%) 
Erlaubnis zur Ermittlung durch internationale Polizeibehörden bzw. Nachrichtendienste (40%) 
Keine Konsequenzen erforderlich (7%) 
  
Wer wird der größte Konkurrent von Bayern München für den Gewinn des 
Champions-League-Titels in dieser Saison? 
Real Madrid (51%) 
FC Barcelona (16%) 



 

 

Borussia Dortmund (16%) 
FC Chelsea (8%) 
Paris St. Germain (2%) 
Ein anderer Verein (7%) 
 
Der Deutsche Olympische Sportbund will sich mit Berlin oder Hamburg um die 
Olympischen Spiele 2024 bewerben. Wo sollen Ihrer Meinung nach die Spiele 
stattfinden? 
Berlin (42%) 
Hamburg (31%) 
In einer anderen Stadt in Deutschland (10%) 
Gar nicht in Deutschland (17%) 
 
An einem möglichen Ausschluss des Deutschen Curling-Verbandes aus der 
staatlichen Förderung ist in der Sportpolitik eine Debatte entbrannt. Welche 
Spitzensport-Verbände sind Ihrer Meinung nach förderungswürdig? 
Alle, auch die, die keine Chancen auf Medaillen haben (65%) 
Nur die, die bei Olympischen Spielen oder Weltmeisterschaften gute Chancen auf Medaillen 
haben (14%) 
Weiß nicht (21%) 
 
Innen- und Justizministerium haben den Entwurf eines Anti-Doping-Gesetzes 
vorgelegt. Betroffen davon sind etwa 7.000 Spitzenathleten. Wie viele davon 
steigern ihre Leistung Ihrer Meinung nach mit Doping? 
weniger als 5 Prozent (10%) 
6 bis 10 Prozent (19%) 
11 bis 20 Prozent (26%) 
21 bis 50 Prozent (19%) 
mehr als 50 Prozent (13%) 
Weiß nicht / Keine Angabe (13%) 
 
Wird Sebastian Vettel bei Ferrari noch einmal Formel-1-Weltmeister? 
Ja (45%) 
Nein (33%) 
Weiß nicht / Keine Angabe (22%) 
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